



关注正规公众号就能抢红包?得了小便宜的她最终被骗近3万元

# 骗子又有新花样 你要贪心就上当



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐

## 抢红包得了小便宜

前段时间,一直忙于工作的赵美终于有了泡杯茶、刷朋友圈的闲暇时间,看着好友们在朋友圈中晒着幸福和快乐,赵美总会以点赞的形式,为他们送上祝福,不过这样轻松的心情很快就被好友的一个举动所惊扰,原来她被人拉入到一个“关注微信公众号抢红包”的微信群中。

难道关注微信公众号真的能拿红包吗?赵美一开始持怀疑态度,可是当群内陆续有人获得数额不少的红包后,她渐渐对此产生了兴趣,并且几番斗争后决定亲自尝试。

在接下来的时间里,赵美按照群主的指示关注着公众号,无一例外,这些被关注的公众号均是正规的,其中更是不乏知名企业所创建的公众号。在完成一系列操作后,赵美果真陆续收到了群主发来的红包,计算下来,红包的金额共计150余元。

动动手指真能轻松赚钱,此刻,赵美对于微信群的态度,已然从最初的怀疑变为信任。然而,她怎么也想不到,这只是骗子吸引目标的伎俩。

## 被套进去近3万元

前不久,30多岁的济南市民赵美(化名)稀里糊涂地就被拉入到一个微信群中。仅仅动动手指,关注几个正规微信公众号,她竟然从群里抢下了共计150余元的红包。喜出望外的赵美之后便把这个微信群当成了“赚小钱的工具”。然而没想到的是,接下来发生的一件事让她一步步落入到电信网络诈骗分子设下的套路中,最终“赚小钱”的“梦想”破灭了,近3万元的血汗钱打了水漂。



济南民警在上海一楼房内抓获四名犯罪嫌疑人。 警方供图

在成功获取群内人员的信任后,群里的工作人员突然改变了套路数,称手头有一个更加赚钱的投资项目可供众人参与,这时已经被利益冲昏头脑的赵美选择了相信,就此,根据群内“老师”的指导,她先后下载了两个App,一个是用来与“老师”保持沟通的,另一个则是投资项目所需的平台。

在“老师”抛出投资明细后,赵美当天就往平台内打款3000余元,之后,在“老师”的指导下,购买且操作了一款项目。赵美就发现,几番操作下,平台内显示的账户余额从最初的3000元变为了

3600余元,更令她感到兴奋的是,通过提现操作,她成功把3600余元转至自己银行卡中。

在获得钱款后,她再一次在“老师”的指导下向“老师”提供的银行卡号内打入钱款,不过这次与第一次不同,她一下子转入5000余元。在完成相同的操作后,看着平台内显示的6000余元,赵美选择发起了提现,可结果与第一次截然相反,平台竟然提示提现失败。针对此次“意外”,“老师”给出了“合理”的解释:平台账户必须凑够3万元才可提现。此时,深陷泥潭的

赵美还是选择了相信,她再次向指定银行账户内转入2.3万余元,可是当她再次发起提现时,平台依然提示提现失败。

前前后后打入近3万元,慌了神的赵美立即向“老师”反映,但得到的答复竟然是让她继续加大投入。或许正是这一句话敲醒了赵美,几番考虑后,她终于向警方报了案。

## 济南警方上海抓骗子

接到报警后,鲍山派出所会同刑警大队等多部门立即展开了

侦查。最终通过赵美提供的对方银行卡号、流水等线索,渐渐掌握了犯罪嫌疑人的踪迹。

“通过详细的侦查,我们发现犯罪嫌疑人藏匿在上海一处楼房里。”鲍山派出所副所长刘强表示,4月中旬,根据手中掌握的线索,他们一行人踏上了从济南飞往上海的航班,到达上海后,在当地警方的配合下,在一处楼房内一举抓获了4名犯罪嫌疑人,并且在该楼房内查获了30多张银行卡。之后又将另一名嫌疑人抓获。犯罪嫌疑人很快交代了自己的犯罪事实,这5名犯罪嫌疑人获得利润共计10万余元。

在该起案件中,不难发现电信网络诈骗的方式也在发生变化。历城公安分局刑警大队民警王占告诉记者,犯罪分子用关注微信公众号抢红包的形式来掩饰自己真正的目的,其间,他们不惜用金钱来吸引和诱惑受害人,从而获取受害人的信任。此后,犯罪分子正是抓住了受害人追求利益的心理,抛出提前设下的剧本、话术等,让受害人落入到陷阱之中。该案件中,受害人下载的投资软件,实际上是由电信网络诈骗分子操控的,软件上显示的金额或许就是一组单纯的数字,而受害人在发起提现后,无论如何操作,犯罪分子总会以操作失误等理由告知提现失败。

如今,迎接这五名犯罪分子的将是法律的严惩。针对该起案件,公安干警也提醒广大市民:骗子拿准了我们求财的心理,吃准了我们的贪念,要避免上当受骗,就一定要相信天上不会掉馅饼,时刻保持警惕性和防范性。

## “旗”开得胜 心想事“橙”

# 济南师大教育暖心送考,助学子圆梦本科



“扬理想之风帆,抵成功之彼岸”“运筹帷幄之中,决胜考场之上”……5月8日至9日,山东省2021年普通高等教育专科升本科招生考试(以下简称“专升本考试”)即将举行。在济南师大教育,老师们身穿旗袍或金榜题名T恤,为即将奔赴考场的学生准备了惊喜礼物和“考试加油包”,祝福同学们考上理想的学校。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

## 送上“考试加油包” 祝学生心想事“橙”

5月8日,山东省2021年专升本考试即将举行。根据相关文件,2021年山东专升本考试共有44所院校招生,共计招生计划数为55140人。

6日,在济南师大教育举办的毕业典礼上,老师为学生准备了“考试加油包”,并为每个学生准备了一个橙子,寓意“心想事橙”,祝愿同学们能考上自己理想的学校。

“在师大学习的这段时间,无比充实,老师非常认真负责。”毕业典礼上,即将离校的毕业生们分享了这段时间的收获。对于

学生来讲,老师就是自己人生道路上的指明灯。在师大教育,学生们已经集中学习了大半年的时间。最后一课上,学生纷纷跟老师要签名、合照留念,纪念这段时间的学习生活。

“专升本考试的两天里,我们有大巴车接送,老师也会身穿旗袍或金榜题名T恤,拿着条幅为同学们呐喊助威,考点外有师大学子服务站,为他们加油。”品宣部负责人乔老师说。

## 强大师资团队 助学子圆梦本科

和蔼的王boy、幽默的辉哥、

帅气的龙哥、霸气的玲姐……在济南师大教育,每一名老师都深受学生欢迎,不少学生在这里成绩实现了逆袭,完成了自己的本科梦想。

“去年有一名学生基础比较弱,刚入学的时候英语和高数的成绩只考了二十多分,经过8个多月的集中学习,最后英语考了60分,高数考到了90分,被自己理想的大学录取。”教务处负责人秦老师说,在师大教育,老师们不仅仅是在课堂上传授知识,而是教会学生学习方法,将必考点、常考点和不常出现的考点进行分类,将知识体系化、系统化。

每一名学生成绩的背后都离不开优秀师资队伍的付出。据介绍,每个老师都是至少从事专升本教学10年以上的优秀教师,有着自己独到的教学思想和丰富的教学经验。同时学校为学生配备强大的师资团队,

根据学生的学习情况制订合理的教学计划,打破了千篇一律的授课模式,让广大升本学子有更好的教育选择,帮助学生实现心中的本科梦。

## 班主任暖心陪伴 全天候为学生服务

早上6点45分上早自习、晚

上晚自习持续到10点30分……学生优异成绩的取得也得益于济南师大教育严格的半军事化管理。学习期间,每个班级都配备了一名专职班主任,不仅督促学生学习,还负责给学生心理疏导,缓解学生心理压力。同时,老师们还把办公室“搬”进教室,全天候为同学们服务。“每天晚自习之前班主任会听写单词,逐一批改,还通过评语为我们加油打气。也正是由于学校的严格管理,我们才有一个好的学习氛围,有重新改变我们的命运的机会。”一名考生说。

除了学习上的陪伴,老师们也关心学生的生活。“我们会定期给学生准备惊喜礼物,比如蛋糕、六个核桃、水果等,让学生在这里愉快学习。”秦晔东表示,好的学习氛围和负责任的专职班主任,让学生学习没有后顾之忧,老师和学生之间的关系也非常亲密。

一切为了学生。济南师大教育强大的名师团队和专业的学生管理服务团队根据多年的专升本经验优化授课管理模式,针对学生的学习情况、学习能力及心理需求等,从授课模式、课程体系和服务管理进行全面优化改良,采用新理念、新模式、新服务全面提升学生成绩,圆广大升本学子本科梦。